



Сегодня легендарная сопка Июнь-Корань вновь расцвела кумачом. Коммунисты Дальнего Востока провели традиционную ежегодную акцию в честь 96-й годовщины победы Народно-революционной армии в Волочаевском бою. На акции присутствовал корреспондент интернет-газеты [«Набат»](#) .

Праздновать победу и вспоминать освободителей Дальнего Востока принято ещё на подступах к Волочаевке. Первую остановку традиционный «волочаевский кортеж», отправившийся воскресным утром из Биробиджана, сделал в Смидовиче. Именно здесь в декабре 1921 года было остановлено наступление белогвардейцев. В память об Инских боях в посёлке установлен памятник борцам за власть Советов на Дальнем Востоке. Участники акции, среди которых были как ветераны-коммунисты, так и представители учащейся и студенческой молодёжи, возложили к монументу цветы и венки, а затем сфотографировались на память.

Следующая остановка – памятник освободителям Дальнего Востока на станции Ольгохта. Когда-то тут был последний рубеж обороны белых на пути к волочаевскому укрепрайону. С освобождением Ольгохты Народно-революционная армия под командованием Василия Блюхера приступила к сосредоточению сил и средств для полномасштабного наступления на Волочаевку.

Современники Гражданской войны называли волочаевский укрепрайон «Дальневосточным Верденом» или «Дальневосточным Перекопом». Сопка Июнь-Корань была опоясана несколькими рядами колючей проволоки и представляла собой неприступную крепость. Именно под Волочаевкой решалась в феврале 1922 года судьба российского Дальнего Востока. Героический штурм последней белогвардейской

твердыни стал фактически коренным переломом в ходе Гражданской войны в регионе. Впереди были ещё «штурмовые ночи Спасска», мелкие и крупные бои, но освобождение всего Дальнего Востока отныне было неизбежным. 15 ноября 1922 года ВЦИК РСФСР признал Дальний Восток нераздельной частью России.

К сожалению, со сменой идеологических ориентиров в нашем государстве память о героических Волочаевских днях 1922 года на долгое время была предана забвению. В лихие девяностые был ликвидирован музей на сопке Июнь-Корань, здание которого пришло в полный упадок. В последние годы на волне казённого патриотизма власти ЕАО демонстрируют определённый интерес к событиям февраля 1922 года. Однако дальше слов дело практически не идёт. Отремонтирована лестница, ведущая к монументу, на вершине сопки сооружена православная часовня, но музей по-прежнему пребывает в разрухе. Даже винтовку, вырванную вандалами из рук народоармейца, за многие годы так и не восстановили.

Дальневосточные коммунисты в ходе воскресной акции в очередной раз напомнили властям о неудовлетворительном состоянии мемориального комплекса, воздвигнутого некогда в память об участниках одного из ключевых событий новейшей истории российского Дальнего Востока.

Собравшись к полудню у подножия сопки Июнь-Корань, представители региональных отделений КПРФ ЕАО, Хабаровского и Приморского краёв организованно поднялись на вершину. Участники акции возложили цветы и венки к братской могиле народоармейцев и красных партизан. После этого состоялся небольшой торжественный митинг.

— На этой легендарной сопке Июнь-Корань собрались представители Приморского края, Хабаровского края и нашей Еврейской автономной области, все поколения – от самых маленьких до самых старших. Мы пришли сюда, чтобы почтить память тех, кто отдал свою жизнь за освобождение Дальнего Востока. На этой сопке произошла победа. Люди победили и погнали прислужников японцев во Владивосток, — отметил в своём выступлении руководитель коммунистов ЕАО Владимир Фишман.

Он напомнил, что дальневосточные коммунисты уже много лет подряд проводят свои памятные акции на Волочаевке.

— Мы хотим добиться, чтобы памятник и музей начали работать, как было в советское время. Сюда приезжали тысячи людей, в первую очередь, молодёжь, которая знакомилась с историей. Сегодня властям невыгодно рассказывать о том, что здесь произошло, — заявил Владимир Фишман.

Также на митинге выступили первый секретарь Хабаровского краевого комитета КПРФ Александр Громов, председатель регионального отделения Союза советских офицеров Приморского Края Владимир Гришуков, рабочий из Биробиджана Павел Сажин и другие ораторы. В ходе мероприятия были вручены партийные и комсомольские билеты. Резолюцию митинга зачитал депутат Заксобрания ЕАО Сергей Тонких.

Владимир САХАРОВСКИЙ